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2نعتبر العددان المركبان  1
6 21 ;

2
i

z i z


  

1و 1z ،2zاكتب على الشكل المثلثي كل من الاعداد المركبة )1

2

z
Z

z


على الشكل الجبري Zضع )2

6استنتج ان )3 2 6 2sin ; cos
12 4 12 4
  
 

نعتبر المعادلة )4     : 6 2 cos 6 2 sin 2E x x   

باستعمال السؤال السابق بین المعادلة )أ E تكافئ المعادلة  1: cos
12 2

F x
   

 
المعادلة حل في )ب F

 

:المعرف بــzنعتبر كثیر الحدود للمتغیر المركب      3 214 2 74 14 2 74 2P z z i z i z i     

بین ان المعادلة -أ)1  0P z  تقبل حلا تخیلیا صرفا یطلب تعیینھ

وعین عددان حقیقیان -ب  بحیث من اجل كل عدد مركبz لدینا    22P z z i z z    

المعادلة حل في -جـ  0P z 

المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد ومتجانس )2 ; ;o u v
 

0,5cmالوحدة 

aذات اللواحق Cو A ،Bعلم النقط -أ = - 7 + 5i وb = - 7 – 5i وc = 1+ i على الترتیب

متوازي اظلاع ABCNحتى یكون الرباعي Nعین لاحقة النقطة -ب

= dنقطة ذات اللاحقةDلتكن )3 1 + 11i

dاكتب العدد المركب -أ b

a c




على الشكل الجبري ثم الشكل المثلثي 

متعامدین(BD)و (AC)استنتج ان المستقیمین-ب

ABCDماھي طبیعة الرباعي -ت



كيحال         : الاستاذ  2-الشلف- ثانوية بلحاج قـاسم نورالدين
http://lyceeroutedoran.123.fr

 

:حیث P(z)وQ(z)كثیري الحدود نعتبر في 

           3 2 23 2 3 7 4 3 5 2 3 ; 2 1 3 5 2 3P z z z z Q z z z           

z :تحقق انھ من اجل كل عدد مركب -أ)1     1P z z Q z 

المعادلة حل في -ب  0Q z  ثم  0P z 

المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد ومتجانس مباشر )2 ; ;o u v
 

1ذات اللواحق Cو A ،Bنعتبر النقط  3 ; 1 3 ; 1C B Az i z i z       على الترتیب

Bاكتب كل من -أ Az z ،C Az zوC A

B A

z z

z z




على الشكل المثلثي 

ABCاستنتج طبیعة المثلث -ب

2ذات اللاحقة نعتبر النقطة -ت 31
3

. بین ان ھي مركز الدائرة المحیطة بالمثلثABC

حدد -ث E مجموعة النقطM(z) 1من المستوي المركب حیثC

B

z z

z z






 

 عدد حقیقي من المجال 0; وz عدد مركب

المعرف بـ P(z)نعتبر كثیر الحدود      3 21 2sin 1 2sin 1P z z z z      

P(1)احسب -أ)1

حیث  cو a،bاستنتج وجود ثلاثة اعداد حقیقیة -ب    21P z z az bz c    عین ،a،b وc

P(z) = 0المعادلة حل في-جـ 

3نعتبر ثلاثة اعداد مركبة )2 2 1sin cos ; sin cos ; 1z i z i z         

3zو 1z ،2zعین طویلة وعمدة لكل من الاعداد المركبة 
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 

لیكن  0; 

z:ذات المجھول (E)المعادلة نعتبر في    2 2 cos 2 1 sin 0z z    

تحقق ان -أ)1     22cos 2 1 sin 1 sin      

(E)المعادلة حل في -ب

منسوب الى معلم متعامد ومتجانس Pالمستوي المركب )2 ; ;O u v
 

النقط ذات اللواحق ’MوA،Mنعتبر النقط   cos 1 sin ; cos 1 sin ; 3i i      

على الترتیب 

یمسح عندما MللنقطFعین ثم انشئ المجموعة -أ  0;

2بین ان -ب 5 4cos
6

AM


    
 

اصغر ما یمكن AMالتي من اجلھا یكون عین -ج 

 

1z ،2z 1:  عددان مركبان حیث
3 3
2 2

z i    2و  2 2z i 

على الشكل الاسي 2zو 1zاكتب كلا من)1
1: نضع )2 2Z z z 

الشكل الاسي Zاكتب على-أ

7cosعین القیمتین المضبوطتین لكل من-ب
12
 7وsin

12


احسب )3
2014

2 6
Z 

 
 

x)المعادلة ذات المجھول 2نعتبر في المجموعة)4 ; y)التالیة(E) : 7x – 12y = 6      :

x)بین انھ اذا كان  -أ ; y) حل للمعادلة فانx 6مضاعف للعدد

(E)المعادلة  2حل في-ب

بحیث یكون nعین قیم العدد الطبیعي )5
2 6

n
Z 

 
 

العدد تخیلیا صرفا 
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 

:المعادلة نعتبر في    3 22 1 2 2 1 0 ......(1)
2

Z i Z iZ i     

0بحیث 0Zتقبل حلا ) 1(برھن ان المعادلة -1 1Z  یطلب ایجاده ،

) 1(المعادلة حل في -2

3 استنتج مجموعة الاعداد الحقیقیةaو 2 0 a > و0    بحیث :

 3 22cos3 cos2 sin 2 2 sin 2 0
2

a a a        و

 3 22sin3 cos2 sin 2 2 cos 2 0
2

a a a        

  

a 3: عدد مركب بحیث 1
2 2

a i   ،n عدد طبیعي

: naبحیث یكون nعین الاعداد الطبیعیة 

تخیلیا صرفا -حقیقیا سالبا                    د-حقیقیا موجبا                 ج-حقیقیا                 ب

 

Z ، عدد مركبP(Z) كثیر حدود بحیث :   3 2(Z) Z 2 2 5 8 10 0P i Z i Z i      

یطلب تعیینھ 0Zیقبل جذرا تخیلیا صرفا P(Z)بین ان )1

بحیث  cو a،b:  اوجد الاعداد الحقیقیة )2    2
0P Z Z Z aZ bZ c   

P(Z)= 0المعادلة حل في -أ)3

:استنتج حلول كل من المعادلتین -أ

   
   

3 2

3 2

Z 2 2 5 8 10 0 ........( )

Z 2 2 8 5 10 0 ........( )

i Z i Z i

i i Z i Z i

      

       

 
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 

2-بین ان العدد المركب -1 – i 4حلا خاصا للمعادلة 3 25 10 3 5 0........(1)Z Z Z Z    

)1(حلا  للمعادلة Zفان ) 1(حلا للمعادلة Zبین انھ اذا كان -2
)1(استنتج كل حلول المعادلة -3

 

 ، عدد مركبZ عدد مركب

لیكن كثیر الحدود P Z حیث  :  3 2 1P Z Z Z Z     

: ھي حلول المعادلة Cو A،B: بین انھ اذا كانت )1  0P Z   0: فانA B C  

حلا للمعادلة Z:بین انھ اذا كان -أ)2  0P Z  1: فان
Z

: یكون حلا للمعادلة  0P Z 

0: بحیث 0Zاستنتج انھ یوجد عدد مركب-ب 1Z  و 0 0P Z 

1: في ھذا السؤال نأخذ )3  ولیكن ، 2عدد مركب بحیث 1  
المعادلة حل في   0P Z ) تعطى الحلول بدلالة و(

4 استنتج حلول المعادلة :   3 22 3 3 2 0Z i Z i Z      

 

: نعتبر العدد المركب     2sin cos cosZ i      0، حیث,
2


    

Zالطویلة وعمدة للعدد احسب بدلالة –أ )1

2Zاستنتج الطویلة و عمدة للعدد-ب

على الترتیب Zو i-: صورتا العددین Mو Aالمستوي منسوب الى معلم متعامد ومتجانس ، )2

,0في المجال من المستوي عندما یتغیرMعین مجموعة النقط -أ
2
 

  

2: برھن ان -ب 2 1Z Z i   واستنتج ان المثلثOAM قائم فيM

متساوي الساقین OAMحتى یكون المثلث عین قیمة -ت
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

n ،1ومن اجل كل عدد طبیعي 0zنضع nل كل عدد طبیعي من اج
1

2n n

i
z z


 ونعتبر النقط n nA z في المستوي

المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر  ; ;O u v
 

حقیقي 4zو تحقق ان 3zو1z،2zاحسب )1

n: نضع nمن اجل كل عدد طبیعي )2 nu z بین ان nu  2المتتالیة  ھندسیة اساسھا
2

q 

1:بین ان )3

1

n n

n

z z
i

z





 من اجل كل عدد طبیعيn 1ثم استنتج طبیعة المثلثn nOA A 

0:  نضع nمن اجل كل عدد طبیعي )4 1 1 2 1...n n nL A A A A A A    عبر عنnL بدلالةn ثم احسبlim n
n

L



